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Vývoj kurzu CHF/CZK

Směnný kurz mezi českou korunou a švýcarským frankem (CHF/CZK) prošel v posledních letech
značnou volatilitou. Na kurz má vliv mnoho faktorů, včetně ekonomické situace v České republice a
Švýcarsku, měnové politiky České národní banky a Švýcarské národní banky, globální ekonomické
nejistoty a averze k riziku na finančních trzích.

V minulosti byl švýcarský frank považován za bezpečnou měnu, zejména v dobách krize. To vedlo k
růstu kurzu CHF/CZK, což znevýhodňovalo české dovozce a firmy s půjčkami ve švýcarských
francích. Česká národní banka v minulosti zasahovala na devizovém trhu, aby oslabila korunu vůči
euru a nepřímo tak i vůči švýcarskému franku.

Vývoj kurzu CHF/CZK je obtížné předvídat a je ovlivněn mnoha faktory, které se mohou rychle
měnit. Pro firmy a jednotlivce s expozicí vůči švýcarskému franku je proto důležité sledovat aktuální
vývoj a zvážit možnosti zajištění proti kurzovému riziku.

Faktory ovlivňující kurz
Směnný kurz mezi švýcarským frankem a českou korunou (kurz CHF/CZK) je ovlivňován řadou
faktorů. Zásadní roli hraje ekonomická situace v obou zemích. Silnější švýcarská ekonomika,
charakteristická nízkou nezaměstnaností a stabilním růstem, obvykle vede k posilování franku vůči
koruně. Naopak, ekonomické problémy v České republice, jako je vysoká inflace nebo zpomalení
růstu, mohou vést k oslabení koruny.

Důležitým faktorem je také měnová politika České národní banky a Švýcarské národní
banky. Zvýšení úrokových sazeb v České republice obvykle láká zahraniční investory, což zvyšuje
poptávku po koruně a posiluje ji vůči franku. Naopak, intervence Švýcarské národní banky na
devizovém trhu s cílem oslabit frank mohou kurz CHF/CZK stlačit dolů.

Významnou roli hraje i globální ekonomická a politická situace. Nejistota na světových trzích,
geopolitické napětí nebo přírodní katastrofy obvykle vedou k růstu poptávky po bezpečných
aktivech, mezi která patří i švýcarský frank. To má za následek posilování franku vůči koruně i
dalším měnám.

V neposlední řadě je kurz CHF/CZK ovlivňován i spekulacemi na finančních trzích a nabídkou a
poptávkou po obou měnách ze strany firem a jednotlivců.

Švýcarská národní banka (SNB)
Švýcarská národní banka (SNB) hraje klíčovou roli ve vztahu k kurzu CHF/CZK, tedy směnnému
kurzu mezi švýcarským frankem a českou korunou. Ačkoliv Česká republika není součástí eurozóny,
kurz koruny je ovlivňován řadou faktorů, mezi něž patří i měnová politika SNB. Švýcarský frank je
považován za bezpečnou měnu, a proto v dobách ekonomické nejistoty investoři přesouvají své
prostředky do CHF, čímž roste jeho hodnota vůči ostatním měnám, včetně české koruny.



SNB se snaží o stabilitu švýcarského franku a v minulosti zasahovala na měnovém trhu, aby
zabránila jeho nadměrnému zhodnocování. Tyto intervence měly dopad i na kurz CHF/CZK.
Například v roce 2015 SNB zrušila fixaci kurzu franku k euru, což vedlo k prudkému posílení CHF a
následně i k oslabení české koruny vůči franku.

Vývoj kurzu CHF/CZK je pro českou ekonomiku důležitý, a to z několika důvodů. Česká republika
dováží ze Švýcarska zboží a služby, jejichž cena se s posilováním franku zvyšuje. Naopak export do
Švýcarska se stává pro české firmy s posilujícím frankem méně konkurenceschopný. Sledování
měnové politiky SNB a vývoje kurzu CHF/CZK je proto pro českou ekonomiku a investory klíčové.

Úrokové sazby v ČR a Švýcarsku
Úrokové sazby hrají klíčovou roli ve směnném kurzu mezi českou korunou a švýcarským frankem.
Česká národní banka a Švýcarská národní banka používají úrokové sazby k ovlivňování inflace a
ekonomického růstu. Rozdíl v úrokových sazbách mezi Českou republikou a Švýcarskem má přímý
dopad na kurz CHF/CZK. Pokud ČNB zvýší úrokové sazby, stává se česká koruna pro investory
atraktivnější, což vede k posílení koruny vůči franku. Naopak, pokud Švýcarská národní banka
zvýší své sazby, švýcarský frank posiluje. V posledních letech se úrokový diferenciál mezi Českem a
Švýcarskem zmenšil, což vedlo k oslabení kurzu koruny vůči franku. Investoři a analytici bedlivě
sledují měnovou politiku obou centrálních bank, aby odhadli budoucí vývoj kurzu CHF/CZK. Faktory
jako inflace, ekonomický růst a geopolitické události také ovlivňují směnný kurz mezi švýcarským
frankem a českou korunou.

Inflace v ČR a Švýcarsku
Česká republika a Švýcarsko mají odlišnou měnovou politiku, což se projevuje i na kurzu CHF/CZK.
Zatímco Česká národní banka (ČNB) cíluje inflaci, Švýcarská národní banka (SNB) se zaměřuje na
stabilitu kurzu švýcarského franku vůči euru. To znamená, že SNB může intervenovat na
měnovém trhu a nakupovat nebo prodávat švýcarské franky, aby ovlivnila jeho kurz.

Porovnání kurzů CHF/CZK u vybraných poskytovatelů
Poskytovatel Nákup (CHF) Prodej (CHF)
Revolut 23.50 CZK 23.75 CZK
Fio banka 23.30 CZK 23.90 CZK

Inflace v České republice je v posledních letech vyšší než ve Švýcarsku. To je dáno řadou faktorů,
jako je například rychlejší růst mezd v ČR nebo vyšší ceny energií. Vyšší inflace v ČR oslabuje
českou korunu vůči švýcarskému franku. Naopak, nízká inflace ve Švýcarsku posiluje
švýcarský frank vůči české koruně. Směnný kurz mezi švýcarským frankem a českou korunou je
proto ovlivňován jak měnovou politikou obou zemí, tak i rozdílnou mírou inflace.

Pro české investory a spotřebitele je kurz CHF/CZK důležitým faktorem. Silnější švýcarský frank
zdražuje dovoz ze Švýcarska, jako jsou například hodinky, čokoláda nebo léky. Naopak, slabší
švýcarský frank zlevňuje dovolenou ve Švýcarsku.

Ekonomický růst obou zemí
Směnný kurz mezi českou korunou a švýcarským frankem (kurz CHF/CZK) je důležitým faktorem
ovlivňujícím ekonomický růst obou zemí. Česká republika a Švýcarsko jsou významnými
obchodními partnery a silný kurz franku může mít dopad na konkurenceschopnost českého exportu



do Švýcarska. Naopak slabší frank může zlevnit dovoz švýcarského zboží a služeb do Česka.

Stabilní a předvídatelný kurz CHF/CZK je důležitý pro podniky plánující investice a
obchodní aktivity. Výkyvy kurzu mohou ovlivnit ziskovost a vést k nejistotě na trhu. Česká národní
banka (ČNB) v minulosti intervenovala na devizovém trhu s cílem oslabit korunu a podpořit export.
Tyto intervence měly dopad i na kurz CHF/CZK.

Ekonomický růst obou zemí je ovlivněn řadou faktorů, včetně domácí poptávky, investic a vývoje na
globálních trzích. Kurz CHF/CZK je pouze jedním z mnoha faktorů, které je třeba brát v úvahu při
analýze ekonomického vývoje.

Cena komodit (ropa, zlato)
Cena komodit, jako je ropa a zlato, může mít významný dopad na směnný kurz mezi švýcarským
frankem a českou korunou. Švýcarsko je známé svou neutralitou a stabilitou, což z něj činí
atraktivní destinaci pro investory v dobách nejistoty. Když ceny komodit rostou, investoři se
často obracejí k bezpečným přístavům, jako je švýcarský frank. To může vést k posílení franku vůči
jiným měnám, včetně české koruny.

Naopak, když ceny komodit klesají, investoři se mohou cítit sebevědoměji v rizikovějších aktivech a
odklánějí se od bezpečných přístavů. To může vést k oslabení franku vůči jiným měnám. Pro české
občany a firmy, kteří obchodují se Švýcarskem nebo dovážejí zboží ze Švýcarska, mohou mít tyto
výkyvy směnných kurzů značný dopad na jejich náklady.

Je důležité si uvědomit, že vztah mezi cenami komodit a směnnými kurzy je složitý a
ovlivňuje ho mnoho faktorů. Kromě cen ropy a zlata hrají roli i další faktory, jako jsou úrokové
sazby, ekonomický růst a geopolitické události. Proto je obtížné předvídat, jak se bude směnný kurz
mezi švýcarským frankem a českou korunou vyvíjet v budoucnu.

Politická situace
Švýcarský frank je považován za bezpečnou měnu, což znamená, že v době politické nebo
ekonomické nejistoty má tendenci posilovat. To se projevilo například během evropské dluhové
krize v roce 2011, kdy kurz CHF k CZK prudce vzrostl. Naopak, v klidnějších dobách, kdy je chuť
investorů riskovat vyšší, může CHF oslabovat.

Česká republika je na rozdíl od Švýcarska členem Evropské unie, což znamená, že politické dění v
EU má na kurz CZK vliv. Například nejistota ohledně Brexitu nebo italského rozpočtu se negativně
projevila na hodnotě koruny.

Vztahy mezi Českou republikou a Švýcarskem jsou na dobré úrovni a žádné závažné politické spory
mezi oběma zeměmi neprobíhají. To znamená, že politická situace nemá na směnný kurz CHF/CZK
tak zásadní vliv jako v případě jiných měnových párů.

Pro investory a firmy obchodující se Švýcarskem je důležité sledovat nejen ekonomické, ale i
politické dění v obou zemích a v EU jako celku.

Globální ekonomické faktory
Globální ekonomické faktory hrají klíčovou roli ve vývoji kurzu CHF/CZK, tedy směnného kurzu mezi
švýcarským frankem a českou korunou. Švýcarský frank je považován za bezpečnou měnu, do



které investoři přesouvají kapitál v dobách nejistoty a krize. To se typicky děje během
globálních ekonomických recesí, geopolitického napětí nebo finančních turbulencí. V takových
situacích poptávka po franku roste, což vede k jeho posilování vůči ostatním měnám, včetně české
koruny. Naopak, v obdobích ekonomického růstu a optimismu investoři inklinují k rizikovějším
aktivům, což může vést k oslabování franku.

Dalším důležitým faktorem je měnová politika Švýcarské národní banky (SNB) a České
národní banky (ČNB). SNB se v minulosti uchylovala k intervencím na devizovém trhu s cílem
oslabit frank a podpořit tak švýcarský export. Tyto intervence mohou mít významný dopad na kurz
CHF/CZK. Stejně tak ČNB svými intervencemi, ať už verbálními či devizovými, ovlivňuje kurz koruny
a tím i kurz CHF/CZK.

Kromě výše zmíněných faktorů hrají roli i úrokové sazby v obou zemích, inflace, ceny komodit a další
makroekonomické ukazatele. Sledování globálních ekonomických faktorů a porozumění jejich vlivu
na kurz CHF/CZK je proto klíčové pro investory, firmy i jednotlivce, kteří se pohybují na devizovém
trhu.

Směnný kurz mezi švýcarským frankem a českou korunou je jako horská dráha - plná
vzestupů, pádů a nečekaných zvratů.

Bořivoj Král

Dopad na českou ekonomiku
Silný švýcarský frank a jeho vliv na českou ekonomiku je téma, které se opakovaně dostává do
popředí zájmu. Kurz CHF/CZK, tedy směnný kurz mezi švýcarským frankem a českou korunou, má
dopad na řadu oblastí. Pro české firmy, které dovážejí zboží ze Švýcarska, znamená silnější frank
vyšší náklady. Naopak exportéři, kteří své produkty do Švýcarska vyvážejí, mohou těžit z vyšších
zisků v korunovém vyjádření. Výkyvy kurzu CHF/CZK se dotýkají i českých domácností. Pro ty, kteří
splácejí hypotéku nebo jiný úvěr ve švýcarských francích, představuje posilování franku nárůst
měsíčních splátek. Na druhou stranu, Češi cestující do Švýcarska pocítí silnější korunu v podobě
levnější dovolené. Česká národní banka (ČNB) sleduje vývoj kurzu CHF/CZK a v případě potřeby
může intervenovat na devizovém trhu. Cílem ČNB je udržovat stabilitu české koruny a předcházet
negativním dopadům kurzových výkyvů na českou ekonomiku.

Dopad na českého spotřebitele
Silný švýcarský frank a slabší česká koruna, to je realita, se kterou se v posledních letech potýkáme.
Ať už jedete na dovolenou do švýcarských Alp, nebo nakupujete švýcarské hodinky, kurz CHF/CZK
hraje důležitou roli. Pro českého spotřebitele to znamená, že za stejné zboží nebo služby zaplatí v
korunách více než dříve.

Dovolená ve Švýcarsku se tak může prodražit, stejně jako nákup luxusního zboží. Na druhou stranu,
pro ty, kteří dostávají mzdu nebo příjem ve švýcarských francích, je kurz výhodný. Jejich příjmy po
přepočtu na koruny rostou.

Směnný kurz mezi švýcarským frankem a českou korunou ovlivňuje i ceny některých dovážených
výrobků. Švýcarsko je známé svými kvalitními potravinami, jako jsou sýry nebo čokoláda. Pokud
koruna oslabí vůči franku, ceny těchto produktů v českých obchodech porostou.

Pro českého spotřebitele je proto důležité sledovat vývoj kurzu CHF/CZK. Při plánování



dovolených, nákupů nebo investic je potřeba brát v potaz i možné kurzové výkyvy.

Investice a měnové operace
Investice do aktiv denominovaných ve švýcarských francích, jako jsou akcie švýcarských společností
nebo švýcarské státní dluhopisy, můžou být ovlivněny pohybem kurzu CHF/CZK. Stejně tak i měnové
operace, jako je nákup nebo prodej švýcarských franků za české koruny, budou ovlivněny aktuálním
směnným kurzem.

Pro české investory a firmy obchodující se Švýcarskem je kurz CHF/CZK klíčovým faktorem.
Například, pokud česká firma dováží zboží ze Švýcarska a platí ve švýcarských francích, posílení
CHF vůči CZK znamená, že za stejné množství zboží zaplatí více korun. Naopak, pokud česká firma
exportuje do Švýcarska a je placena ve švýcarských francích, posílení CHF/CZK pro ni znamená vyšší
zisky v korunách.

Směnný kurz mezi švýcarským frankem a českou korunou je ovlivňován řadou faktorů, včetně
ekonomické situace v České republice a Švýcarsku, měnové politiky České národní banky a
Švýcarské národní banky, a také globální poptávky po švýcarských francích a českých korunách.

Je důležité si uvědomit, že pohyby na měnovém trhu jsou těžko předvídatelné a investice do aktiv
denominovaných v cizích měnách s sebou vždy nese měnové riziko.
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